

DEBRECZEN

Kel-etmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 137. szám — 1940 június 19 szerda — Ára: 12 fillér

HITLER és MUSSOLINI MEGEGYEZETT a francia fegyverletétel feltételeiben

Münchenben folyt le a történelmi tanácskozás — Illetékes helyen úgy tudják, hogy a német-olasz hadműveleteket Franciaország ellen mindaddig nem szüntetik be, míg a franciák el nem fogadják a megállapított feltételeket — Németország nem mondhat le Franciaország teljes megszállásáról — Írják az olasz lapok — Az angol expedíciós hadsereg katonáit sürgősen hazaszállították — Churchill kritizálta a francia hadvezetést és bejelentette, hogy Anglia folytatja a harcot, ha kell évekig, ha kell egyedül — A francia főparancsnokság az ellenállás folytatására kötelezte a katonákat mindaddig, míg a fegyverszünet életbe nem lép

Weygand tábornagy le akarta tartóztatni Reynaud volt miniszterelnököt, ki elhagyta az országot

München tegnap megint történelmi döntés színhelye volt. Mindenki emlékszik még a müncheni egyezményre, mellyel a csehszlovák válság idején egyidőre megmentették a világ békéjét. Akkor Mussolini, Hitler, Chamberlain és Daladier tanácskoztak a világ békéjéről és írtak alá egyezményt a csehszlovák válság megoldásáról. Azóta nagyot fordult a világ és tegnap Münchenben Hitler és Mussolini döntöttek az új helyzetről, mely Franciaország katonái összeomlása folytán előállt. Chamberlain és Daladier letűntek a politikai szereplés színpadáról. A német hadak mélyen bentjárnak Franciaországban és most a fegyverszüneti feltételekről, sőt valószínűleg különbeke feltételeiről is volt szó Münchenben a német és olasz nép vezére között. Néhány óra alatt megegyeztek a két vezér minden kérdésben. A kiadott hivatalos jelentés csupán a megegyezés tényét közli és mikor e sorokat írjuk, még nem érkezett híradás arról, hogy milyen feltételek kerülnek a francia kormány elé. A közeli napok, vagy talán csak órák meghozzák erre a feleletet.

A HADMŰVELETEK

tegnap még teljes erővel folytak Franciaországban, a német haderő feltartóztathatatlanul tör előre, megvívhatatlannak vélt erődök esnek el, egy napon szazeker hadifogoly és rengeteg hadiszákmány került a németek kezébe. A francia csapatok — mint egy semleges jelentés mondja — most már csak a zászló becsületéért küzdenek. Berliin közlés rámutat arra, hogy Pétain tábornagy rádióbeszédét, amelyben bejelentette, hogy Franciaország kénytelen a fegyvert letenni, sok helyen úgy értelmezték, hogy most már azonnali hatállyal az egész német-francia arcvonal megszünt, illetve meg kellett szünie a harci tevékenységnek. Ez azonban nem helytálló. A harc tovább folyik. A német csapatok gyors előnyomulással folytatják az ellenség üldözését. A harcokat csak akkor lehet megszüntetni, ha a fegyverszünet létrejött, teszi hozzá a berliini közlés. Római politikai körökben is kije-

lentették, hogy az olasz hadműveleteket Franciaország ellen mindaddig nem szüntetik be, amíg a franciák el nem fogadják a Hitler és Mussolini által megállapított feltételeket. A brit birodalom ellen természetesen tovább folyik a háború. Viszont a francia főparancsnokság arra utasította a katonákat, hogy az ellenállást folytassák, mert fegyverszünet még nincs.

CHURCHILL

angol miniszterelnök tegnap az alsóházban nyilatkozott az újonnan előállott helyzetről. Legfeltűnőbb ebben a beszédben, hogy Churchill meglehetősen barátságosan hangon nyilatkozott Franciaországról, sőt élesen kritizálta a francia hadveze-

tést. Olyan kijelentést is használt, hogy „angol csapatok küldése újabban haszontalan, sőt káros volt”. Beszédé végén pedig számon kérte a francia kormánytól a kötelezettségeket. Valahogy az érzik ki a beszédből, hogy a francia-angol viszony a szakítás felé halad. Egyébként Churchill kijelentette, hogy Anglia folytatja a harcot, ha kell, évekig, ha kell, egyedül és hozzátette, hogy a nagybritanniai csata most kezdődik. Feltűnő, hogy az „uniós tervről” egy szót sem szólt. Nyilvánvaló, hogy ez a terv francia részről teljes visszautasításra talált. Az is jellemző a helyzetre, hogy a még Franciaországban levő angol csapatrészeket sürgősen hazaszállították Franciaországból.

A müncheni találkozó

München, június 18. München lakossága a kora reggeli órák óta nagy sietséggel készülődött a Führer és a Duce fogadására. Amikor a Führer vonata délben befutott a főpályaudvarra, a tömeg harsogó éljenzéssel üdvözölte Hitlert.

A Führer a pályaudvarról bevonulva, kíséretével együtt keresztülhajtott a városnak német és olasz zászlókkal díszített fő útjain. Az utakat sűrű sorokban szegélyező lakosság leirhatatlan ujjongással fogadta a Führert, aki a győzelmes nyugati eszták után most először tért vissza.

München valamennyi iskolája ma zárva maradt. Az ifjúság nagy lelkesedéssel veszi ki részét a Führer ünnepléséből.

Mussolini — ugyanúgy, mint 1937 szeptemberében — most is a Károly herceg-palotában fog lakni. Lakosztályát már be is rendezték.

A Duce Ciano gróf külügyminiszter kíséretében 15 órakor megérkezett a müncheni főpályaudvarra. A Führer az olasz kormányfőt a peronon üdvözölte. A díszalakulatok tiszteletadás után a Führer a Duce gépkocsin a Károly herceg-palotába. Mussolini szállására kísérte. Ciano gróf külügyminisztert Ribbentrop külügyminiszter kísérte a Károly herceg-palotába.

München lakossága leirhatatlan lelkesedéssel fogadta a Ducet, ami-

Münchenbe Mackensen, Németország római követe, valamint Alfieri berliini olasz követ, aki egészen a Brennerig a Duce elé utazott.

Mintán a Führer a Ducet a Károly herceg-palotába kísérte, az ezrekre menő tömeg lelkes „Heil” kiáltásokba kezdett és látni kívánta a Ducet. Mussolini engedett a kérésnek és kilépett az erkélyre s megköszönte az ünneplést. A tömeg leirhatatlan ünneplésben részesítette a szövetséges Olaszország Ducéját. A lelkesedés és éljenzés még akkor sem ért véget, amikor a Duce már régen elhagyta az erkélyt. Újból és újból felhangzottak a „Duce” kiáltások.

A Duce délután 4 órakor a birodalmi külügyminiszter társaságában a Károly herceg-palotából a königsplatzi vezéri palotába ment. A Führer a palota bejáratánál üdvözölte a Ducet és a Führer dolgozószobájába mentek, ahol megkezdődtek a megbeszélések.

A két államférfi kezdetben egyedül tárgyalt

München, jún. 18. (Stefani.) Az a terem, ahol a Führer és a Duce találkozott, a vezéri palota I. emeletén levő személyes dolgozószobája a Führernek. Mussolini és Hitler félkörrel megrakott nagy asztal előtti karosszékben foglalt helyet. A tanácskozások előtt olasz és német fényképészek felvételeket ké-

szítettek a Führerről és a Duceről. A két államférfi kezdetben egyedül tárgyalt. Félhétkor a tanácskozó szobába kérték Ciano és Ribbentrop külügyminisztereket, továbbá az olasz és német katonai vezetőket s bevonásukkal folytatták a tanácskozást. (MTI.)

Megegyezés

München, jún. 18. (Német TI.) A Führer és a Duce a Münchenben tartott megbeszélésen megegyeztek a két szövetséges kormányok a francia fegyverszüneti kéréssel szemben tanusítandó állásfoglalásában.

A megbeszélések befejezése után a Führer és a Duce elutazott Münchenből.

Négy óra hosszat két részletben tartott a tanácskozás

München, jún. 18. (Stefani.) A müncheni találkozó 16 órakor kezdődött és 19.45 órakor végződött. A találkozó két részre oszlott, az első 16 órától 18.30 óráig tartott és ezen csak Mussolini és Hitler vett részt. A tanácskozás második részében az olasz és német külügyminiszterek. Keitel vezérrezdes és Rosta tábornok vett részt.

München lakossága a Duce elutazása alkalmából még egyszer ben-sőségesen nyilatkozott meg. A Führer a Károly herceg-palotából el-kísérte vendégét a főpályaudvarra. A két szövetséges nép vezetői még egyszer elvonultak az állomás előtti téren felsorakozott díszszázadok arcélei előtt és üdvözölték a lelkes tömeget. Mussolini a vonat elindu-

Német hadijelentés

Colmar is elesett! — Több mint 100 ezer foglyot ejtettek tegnap a német csapatok.

Vezéri főhadiszállás, június 18. A véderőparancsnokság közli: Franciaország katonai összcsohlása pihe-nés nélküli üldözésük hatása alatt gyorsan halad tovább.

Caen és Le Mans között több helyen atkeltünk az Orne folyón és Orleans feletti Naversig, valamint attól délke-letre elértük a Loire-t.

Gyors csapatok — mint külön je-lentés már hírül adta — megszállot-ták Le Creusot helységet, a francia fegyvergyártás központját és elfoglal-ták Belfort várát. Dijon vára harc nélkül elesett. Metz vára is megadta magát egy merészen előretörő mozgó német osztagnak. Onnan kiindulva immár háthatamadtuk Diedenhofen két oldalán a Maginot-vonalat még vé-dekező szakaszait. A Maginot-vonalon Saarbrückentől délre történt áttörését a Rajna—Marne-csatornánig kiszéle-sítettük.

A Rajna felső folyása mentén to-vább halad a támadás a Vogézek irányában. Colmart elfoglaltuk. Egye-dül a tegnapi nap folyamán jóval több mint százezer foglyot ejtettünk. A zserkány sok francia hadosztály és több vár egész felszerelése.

LEVEGŐBE RÖPITETT VONATOK

A légihaderő folytatta az üldöző-harcot az Atlanti-óceán partvidéke és a Loire felső folyása között vissza-üzönlő ellenség ellen. Különösen sike-rés volt a szállító- és üzemanyagvona-tokkal zsúfolt rennesi pályaudvar el-leni légitámadás. Hatalmas robbaná-sok közben egész vonatok légerőpü-tek, a csapatok között szörnyű vak-

rémület támadt.

LÉGITÁMADÁSOK

A Loire torkolatánál sikerült ellen-séges szállítóhajók ellen intézett táma-dások során az eddig legnagyobb eredménnyel elérni. Hatalmas mennyi-ségű hajót elpusztítottunk vagy súlyo-san megrongáltunk. Az eltalált hajók, köztük több megrakott hajó között volt két 30.000 tonnás szállítóhajó, két 25.000 tonnás szállítóhajó, egy 20 ezer tonnás szállítóhajó, négy egyen-kint több mint 10.000 tonnás szállító-hajó és több kisebb hadi és kereske-delmi hajó. Kétféle hajó elsüllyedt, más hajók robbanások közben rész-ben teljesen leégtek, részben zátonyra futottak.

A június 18-ára virradó éjjel angol repülőgépek Észak- és Nyugat-Német-országban újból támadásokat intéztek nem katonai célpontok ellen.

Az ellenség összes vesztesége a leve-gőben öt repülőgép volt. Egy saját re-pülőgépünk eltűnt.

Malguth, az egyik lövészrezd pa-rancsnoka és Dann, az egyik megfi-gyelő osztag hadnagya határozott szem-élyes fellépéssel az utolsó pillanat-ban megakadályozta, hogy az ellen-ség fontos hidakat felrobbantson.

Június 17-én jelentettük, hogy az egyik búvárnaszád sikeres támadását a Moray-Firt-ben egyik angol segéd-cirkáló ellen. Ezt a sikert a Kupisch sorhajóhadnagy vezetésé alatt járó tengeralattjáró különösen bátor és minden erejét latbavető fellépésével érte el. (MTI)

Olasz hadijelentés

Olasz gépek ismét bombázták Tuniszt, Máltát és Korkizát. — Éjszakai repülő-támadás Milánó ellen.

Valahol Olaszországban, jún 18. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás je-lenté:

A 16-áról 17-ére virradó éjjel sike-res bombatámadásokat intéztünk Bizerte tengeri támaszpont ellen, továbbá Málta katonai célpontjait és Korkizka repülőterét ellen.

Észak-Afrikában Cyrenaika hatá-rain a hadműveletek tovább foly-nak.

Kelet-Afrikában több eredményes légitámadást hajtottunk végre és bombáztuk Felső-Szudán repülőte-rét és egyéb katonai célpontjait. Valamennyi repülőgépünk vissza-tért.

Három ellenséges repülőgépet a

Kifutnak a szövetséges hajók a francia kikötőkből

Francia határ, június 18. Az angol kormány hír szerint parancsot adott a francia kikötőkből hor-gonyzó minden lengyel, norvég, bel-ga, holland hajónak, hogy azonnal fussanak ki és keressenek fel brit kikötőt. (MTI.)

Róma, június 18. A brit tenger-

földön pusztítottunk el, egyet pedig légiharcban. Az ellenség részéről néhány légi betörés történt, anél-kül, hogy jelentékeny kárt okozott volna. Egy ellenséges repülőgép lángolva lezuhant.

Az elmúlt éjjel az ellenség meg-ismételte éjszakai támadásait; bom-bái nem katonai célpontokat talal-tak. Milánóban néhány ház megron-gálódott, többek között egy apáca-otthon; a polgári lakosság köréből két ember meghalt, néhányan meg-sebesültek.

Liguriában a légelhárító ágyúk négy ellenséges repülőgépet lelöt-ték. (MTI)

nagy hivatal utasította az összes holland, lengyel és norvég hajókat, hogy a jövőben ne kössenek ki fran-cia kikötőkből.

Azok a hajók pedig, amelyek út-ban vannak Franciaország felé, ha-ladéktalanul változtassák meg út-irányukat.

Francia menekültek Svájcban

Lerongyolt emberek a francia országutakon.

London, jún. 18. (Reuter.) Fran-ciaországból Angliába visszaszállí-tott kanadai katonák beszélik, hogy a francia országutak tele vannak menekülőkkel, akik teljesen céltala-nul és a legnagyobb nyomorúság-ban vonszolgálnak magukat dél felé. Ruházatuk rongyokra szakadt, so-kaknak már cipője sincs. (MTI.)

Bern, jún. 18. (Stefani.) Három-száz francia közkatoná, illetve tiszt Neuchatelbe érkezett, ahol nyom-ban internálták őket.

Háromezer francia polgár Por-rentuyba érkezett.

Hivatalos közlemény szerint

Svájcba csakis nők, aggastyánok és gyermekek jöhetnek; a férfimhez tartozók közül csakis a 18 évnél fia-talabbak és 65 évnél idősebbek.— (MTI.)

A francia svájci Jura-határra még mindig igen sok francia men-ekült érkezik Franche-Comté-ből és Felső-Elzászból.

Hétfőn délután és a keddre virra-dó éjszaka folyamán a német csapa-tok által elvágott francia csapa-tok és tisztek is tömegesen érkeztek a svájci határra, ahol a svájci csapa-tok lefegyverezték és internál-ták őket.

Churchill beszéde az angol alsóházban

London, jún. 18. (Reuter.) Az alsó-házban igen sok képviselő és érdek-lődő jelent meg, hogy meghallgassa Churchill nyilatkozatát a háborús helyzet legutóbbi fejleményeiről. A miniszterelnököt nagy tapsal fogadták, amikor szólásra emelkedett, hogy a francia visszavonulás ese-ményeit vázolja. Ezt a visszavonulást már korábban óriási katonai katasztrófának nevezte. A francia hadvezetőség elmulasztotta az északi hadsereg visszavonását Belgiumból a sedani és maasi francia arcvonal összeroppanása után. Ez a mulasztás 15, vagy 16 francia hadosztály el-vesztését vonta maga után és a vál-ságos időszak alatt eszelekvésre kép-telenné tette az egész angol expedi-ciósi haderőt. Csak 3 angol hadosz-tály tudott az arcvonalon maradni. Súlyosan szenvedtek, de jól harcol-tak. Minden lehető embert Francia-országba küldtünk — mondotta. — Gyorsan, ahogy csak tudtuk, szállí-tottuk ezeket a kötelekeket. A szállí-tás haszlatlan, sőt káros volt. Churchill az angol kormány össze-tételével kapcsolatos hívdásokat eljélté. Ez a kormány mindkét ház-nak csaknem egyhangú támogatá-sát szerezte meg. Tagjai együtt fog-nak maradni — és az alsóház fel-sőbbségének magukat alávetve — kormányozni fogják az országot és megvívják a háborút. (Helyeslés.) Churchill továbbá indítványozta a Háznak, hogy a vitát halassza el esütőrtökig, a titkos ülésig.

Churchill ezután a katonai ese-ményekre visszatérve emlékeztetett két héttel ezelőtt tett figyelmeze-tésére. Teljesen világosan kijelen-tette, hogy bármi történik is Fran-ciaországban, ez semmi változást nem okoz Nagybritanniá és az an-gol birodalom eltökéltségébe, hogy folytatja a harcot. (Helyeslés.) Folytatja a harcot ha kell évckig, ha kell, egyedül.

Churchill ezután megemlékezett azokról a haderőről, amelyek a be-töréssel szemben rendelkezésre álla-nak Angliában való ellentállásra. Ezen a szigeten ma igen nagy és erős haderőnk van. Ez a haderő ma-gába foglalja valamennyi legjob-ban kiképzett és legkitünőbb csapa-tot. Jelenleg egy és negyedmillió emberünk van. Ez a szám nem fog-lalja magában a helyi önkéntes vé-delmi szervezetek tagjait. Azt vár-juk, hogy a közel jövőben fegyve-rünk száma nagymértékben foko-zódik és szándékunk az, hogy haladéktalanul igen sok embert zászlók alá szolítottunk, kiképeztünk és begyakoro-lunk. Ezenkívül a dominiumokból két kitünő haderő van Nagybritan-niában és ezek is résztvesznek az anyaország védelmében.

Churchill ezután boncolgatta azo-ka-t a nehézségeket, melyekkel szem-bekerülne az ellenség, ha Nagybritanniába való betörést kísérelne meg. Nagy haderőt kell a tengeren átszállítani és folytonos harcban kell tartani, végül is van hajóha-dunk. Ugylátszik, hogy egyesek ezt elfelejtik. Ami az olasz hajóhadat illeti, a legnagyobb örömmel szabad átjárást ajánlottunk fel a Gibraltá-ri szoroson keresztül, hogy meg-játssza azt a szerepet, amire törek-szük. Az angol hajóhad — mondotta guyonosan Churchill — kíváncsi arra, vajjon az olaszok elérték-e azt a színvonalat, amelyen az elmúlt háborúban voltak, vagy pedig idő-közben elpuhultak.

Churchill annak a nézetének adott kifejezést, hogy Nagybritan-niának ma inkább módja van szem-benézni a betöréssel, mint a háború első hónapjai alatt. Churchill ez-után a légi úton való betörés nehe-zségeit fejtegette.

A nagy kérdés: vajjon meg tud-juk-e törni Hitler légi haderőjét? Az angol repülőgéptípusok bebizo-nyították, hogy fölényben vannak az ellenséggel szemben. Amikor arról lesz szó, hogy Nagybritanniát kell megvédeni, a körülmények ked-vezőbbek lesznek az angolokra, mint Dunkerquénél, ahol 3:1 arányban okoztak veszteséget az ellenségnak. A franciaországi esata következe-neyeképpen Anglia ereje vadászgé-pekben Németországhoz viszonyít-va fokozódott, mert Németország „borzasztó veszteségeket szenved-tett”. Igaz, hogy a német bomba-vető haderő számbelileg fölényben van, de nekünk is igen nagy bomba-vető haderőnk van, amelyet fel-használunk majd arra, hogy szüntel-enül lesnjünk a németországi ka-tonai célpontokra.

Jó és indokolt remény a végső győ-zelemre. Kértük a tanácsát valameny-ni dominiumnak. A miniszterek készen nyilatkoztak, hogy osztoznak sorsunkban és a végsőkig kitartanak. A francia kormány félredobta jövőjét, ha nem folytatja a háborút, szerződé-ses kötelezettségeinek megfelelően. Ezek alól úgy érezzük nincs módunk-ban felmenteni ezt az országot. Igaz-ságos követelésekből semmit sem engedünk. A csehek, lengyelek, norvég-ek, hollandok és belgák országát, mindazokét, akik ügyüket összekötöt-ték a mi ügyünkkel, visszaállítjuk. A nagybritanniái esata hamarosan meg-kezdődik. Ettől a esatától függ egész Anglia élete és birodalma. Hitler tud-ja, hogy ezen a szigeten kell megtörni minket, vagy elveszteni a háborút. (MTI)

„Magyarország egymillió jól felszerelt katonát tud mozgósítani“

Róma, június 18. (Magyar TI.) A Tempo, Olaszország legelterjedtebb hetilapja hosszabb cikket közöl a magyar hegyicsapatokról. A lap tudósítója látogatást tett Kárpátalján és itt ismerkedett meg a magyar hegyicsapatokkal. A magyar hegyi-csapatok a legkitünőbb benyomást keltezték az olasz vendégben, aki több fényképet is közöl ezeknek a

csapatoknak életéről és gyakorlato-zásáról. Az olasz cikkíró végül a kö-vetkező megállapításokat teszi: Ma-gyarország csaknem húsz éven at-le volt fegyveres, de ma már kö-rülbelül egymillió jól felfegyver-zett embert tud mozgósítani. Kár-pátalja villámgyors elfoglalásával az ifjú hadsereg kiállta a tűzpróbát.

Osztrák ezredek vonultak be elsőnek Párisba

New-York, június 18. (Német T. I.) : Lochner, az Associated Press berlini tu-dósítója, aki ott volt a német csapatok párizsi bevonulásakor, jelentésben ki-emeli, hogy osztrákok voltak azok, akik elsőnek vonultak be Párisba és kifizé-ték a horogkeresztes lobogót — történel-

mi középületeken. A levelező ezzel kapcsolatban emlé-keztet arra, hogy Daladier volt francia miniszterelnök annakidjén kételyt nyil-vánított az osztrákok megbízhatósága tekintetében, a Führer pedig január hó 30 napján erre azt válaszolta, hogy Da-ladiernak még elég alkalma lesz meg-ismerni az osztrákokat. (MTI)

HUNGÁRIA
Filmszínház
Telefon: 24-71

A német léghaderő bámulatos teljesítménye:

D. III. 88.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

VILÁGHIRADÓ

A Kormányzó születésnapjának megünneplése Debrecenben

Debrecen is zászlódíszat öltött tegnap, a Kormányzó születése napján. Délelőtt valamennyi vallásfelekezet templomában ünnepélyes istentisztelet volt. Dr Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor hirdette az Igét a Nagytemplomban. Az istentiszteleten résztvettek Lossonezy István főispán, dr Kölcsey Sándor polgármester, Mitrovics Gyula, az új egyetemi rektor, dr Csóka László polgármesterbellejtes, főjegyző, Mező Sándor ügyészségi elnök és sokan mások.

Dr Hegyaljai Kiss Géza rámutatott arra, hogy ez a nap nem naptárszerinti ünnep, hanem azoknak a magyar szíveknek az ünnepe, amelyek örülnek annak, hogy az Isten olyan férfit ajándékozott a nemzetnek, amilyen Magyarország jelenlegi kormányzója. Évszázadok történelme munkált közre, amíg egy olyai férfiúi egyéniség kerülhetett a nemzet élére, amilyen vitéz nagybányai Horthy Miklós, akinek egyik özanyja révén kapcsolata van azzal a Rákóczi családdal, amelyik őt fejedelmet adott a nemzetnek. Kossuth Lajosnak az a gondolata, hogy „Tengerre magyar”, soha senkiben nem testesült meg tökéletesebben, mint a mai államfőben, aki a tengeren hősök hőse volt, itthon pedig higgadt, bölcs kormányzó, aki népét minden szélsőségtől viszatartotta. Ezután arról a határtalan szeretetről szólt dr Hegyaljai Kiss Géza, amellyel a magyar nép a legelső magyar emberhez ragaszkodik.

A helyőrség méltó módon vette ki részét a Legfelsőbb Hadúr ünnepléséből.

Délben a helybeli törzstisztikar az Arany Bika üvegtermében ünnepi ebédre gyűlt össze, melyen lelkes hangú felkőszöntő hangzott el a Kormányzóra.

Óriási sikerrel tartották meg a színes-film előadást

A Leitz Leica gyár budapesti képviselője a Gamna és a Debreceni Fotoklub együttes rendezésében tartották meg az Arany Bika dísztermében azt az előadást, amelyen az egész világot bejárta Benser Walter mutatta be a Leica fényképezőgéppel készíthető színes filmesodákat. A zuhogó eső ellenére zsúfolásig megtelt a Bika díszterme, ahol mintegy háromezer főnyi közönség jelent meg katonai és polgári előkelőségek, Lossonezy István főispán a családjával, Kölcsey polgármester családjával az egyetemi tanári kar, mérnökök, tisztviselők, az ifjúság, amely most ismerkedik meg a színes fényképezéssel, élveztek végig az előadást.

Aszmann Ferenc, a Fotoklub ügyvezető elnöke köszöntötte a híres előadót és a közönséget, majd Benser Walter, a kiváló német művész-fényképész közvetlen stílusban, szórakoztató, kedves modorban tartott előadás keretében mutatta be a szebbnél-szebb fekete és színes Leica felvételeket. — A Leica fényképezés ma tényleg mind művészi, mind tudományos téren csúcselérőket eredményez és magával ragadott közönség lelkes tapsa és öljenezése kísérte és zárta be Benser Walter másfelől nagyszerű előadását, melyet Kochen Lajos mérnök tolmácsolott magyar nyelven, szellemes módon, sokszor élénk derűt váltott ki a hallgatóság soraiból.

Évtizedes

Kereskedelmi vállalat

nagy forgalommal és jelentékeny áruaktárral üzletkörünek kibővítéséhez 15—20 ezer pengővel társat vagy finanszírozót keres.

Ajánlatok „Biztos jövedelem” alatt a kiadóba kéretnek.

Az előadás után nagyon sokan üdvözölték az illusztris előadót és a Debreceni Fotoklubot, amelynek teljesí-

ménye méltán sorakozott eddigi nagy rendezéséhez, a nemzetközi kiállítások sikereihez.

A tiszántúli egyházkerület tanácsulése táviratban köszöntötte a Kormányzót születésnapján

„Aminek ma szemlélői vagyunk, — igazságtéves Trianon és Versailles igazságtalanságaival szemben”

A tiszántúli ref. egyházkerület kedden tartotta D. dr Révész Imre püspök és báró Vay László főgondnok elnöklésével tanácsulését a Kollegium dísztermében. Dr Révész Imre püspök bibliát olvasott és imádkozott, imájába belefoglalva a legelső magyar embernek, Horthy kormányzónak nevét. Horthy Miklós kormányzót az Isten kegyelme e napon van az évfordulója, hogy adta e nemzetnek ajándékul, reménységül, vezetőül — mondotta Révész püspök és Isten áldását kérte Magyarországi Kormányzójára.

Báró Vay László főgondnok nyitotta meg ezután a tanácsulést. Ma — mondotta — első tekintetünk a Kormányzó Ur Öfömlétsége felé kell, hogy irányuljon, aki a mai napon tölti be születésének 72-ik évfordulóját.

— Ma különösen kell, hogy kérjük a Mindenhatót, engedje meg a Kormányzó Urunknak, hogy még számos születésnapot érjen meg erőben és egészségben, mert a mai sorsdöntő időkben fokozottan van szükség az ő bölcs gondoskodására és örökösére nemzetünk felett.

— Nekünk magyaroknak azonban. Európa nagy nemzetének élet-halál tusája közben nem esüggedéssel, hanem bizakodással és felemelt füllel kell a magyar jövőbe tekintenünk, mert hiszen mi ezt a nagy leszámolást, amelyet megértünk és amelynek szemlélői vagyunk, csak úgy tekinthetjük, mint igazságtéves Trianon és Versailles igazságtalanságaival szemben. Az elmúlt két évtizedben csonkalahazánknak mindenki Magyarországot feltámadásért imádkozott és titokban remélt, vágyai beteljesedését. Nekünk tehát ma biznunk kell abban, hogy az új világ, amely ennek a leszámolásnak nyomán jönni fog, meg hozza a ma-

gyar nemzetnek is a jövátélt mindazokért a szenvedésekért és nélkülözésekért, amelyeket hosszú idő alatt el kellett viselni.

Ezekben az időkben minden magyar ember át van hatva attól, hogy ha kell, úgy elele feláldozásával is őrt áll Szent István birodalmának gondolata mellett.

— Nekünk pedig, magyar reformátusoknak, mi lehet a kötelességünk és hivatásunk most? Az, hogy fokozott buzgósággal erősítsük és ápoljuk hitünket, kövessük Krisztust, mert ezzel tehetjük a legnagyobb szolgálatot nemzetünknek és hazánknak.

Ezután báró Vay László főgondnok indítványára a tiszántúli ref. egyházkerület tanácsulése táviratban köszöntötte a Kormányzót. A távirat a következő:

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úrnak

Fömlétségságú Urunk születésnapján tartott egyházkerületi tanácsulésünk kezdetén szent lelkesedéssel, reménykedő hazafias érzéssel ünnepeztük a legelső magyar embert s öszsedobbanó zívvel kérjük a mindenható Istent, ki hazánk felett ezer év óta tart védőpajzst; terjeszse ki továbbra is védőkarjait Fömlétségságod felett mindnyájunk boldogulására. D. dr Révész Imre püspök, Báró Vay László főgondnok.

Révész Imre püspök ezután kegyeletes szavakkal emlékezett meg az egyházkerület halottairól: Görömbey Péterről, az alsószabolcsi egyházmegye espereséről, Berey József és Beky Ferenc esperesekről. Emlékeiket az egyházkerületi tanácsulés jegyzőkönyvében örökítette meg. Ezután belső egyházi ügyeket tárgyalt a tanácsulés.

Dr Déval Zsigmond aranydiplomás orvos ünneplése

Megható és bensőséges házi ünnepeg keretében ünnepelte az Országos Orvosszövetség debreceni Fiókja kedden délelőtt Szent Anna n. 20. sz. a. lakásán dr Déval Zsigmond ny. közönségi és MÁV pályorvost 50 éves orvosi jubileuma alkalmából, akit a Budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem művészi kivitelű arany diplomával tüntetett ki. Az Orvosszövetség nevében, annak debreceni elnöke dr Brokés Gyözö egészségügyi főtanácsos nyújtotta át ezt a nem mindennapi és csak kevesek oszállyrészeül jutott oklevelet. Közvetlen szavakkal esztelte az elnök az ünnepelel aranydiplomás orvos kiváló érdemeit és félszázados,

legtöbbször rögös utakon és igen nehéz külső körülmények között végzett, de mindenkor kiegyensúlyozott és az emberszeretet maximumával teljes életpályának munkásságát, majd meleg szavakkal üdvözölte a ki-tüntetettet, aki 85. életéve ellenére a legteljesebb szellemi frissességgel és igen jó testi kondícióban fogadta az ünneplést s meghatott szavakkal mondott köszönetet ezért a ritka szép ki-tüntetésért. A jubiláris orvost és annak köztisztvisletben álló hitvestársát a nagy számban megjelent orvos-kollégák, barátok, tisztelők és ismerősök meleg szeretetük jeleivel halmozták el.

Betegsége miatt felakasztotta magát Schuller Sámuel debreceni festőmester

Tragikus módon vetett véget életének a debreceni iparostársadalom egyik közismert tagja, Schuller Sámuel festőmester, Hatvan uca 25. szám alatt levő műhelyében.

Schuller Sámuel, aki nemrégén töltötte be 62. évét, az utóbbi időben gyakran betegeskedett és ez keserítette el annyira, hogy végzetes tette határozta el magát. Kedden délelőtt egyedül maradt rövid időre műhelyében és ezt az időt használta fel az öngyilkosság végrehajtására. A villanylámpát tartó vaskampóra felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. Telefonon értesítettek a rendőrséget és a tisztiorvost, és Schuller Sámuel holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. Az öngyilkos iparos búcsúlevelet nem hagyott hátra.

A rendőrség megindította a vizsgálatot az öngyilkosság körülményeinek tisztázására. Megállapítást nyert, hogy Schuller Sámuel még

előző napon a Kereskedő Társulatnál vállalt munkáján dolgozott és semmi nem mutatta viselkedésén, hogy készül megdöbentő elhatározását végrehajtani. Hétfőn este még társaságban volt egyik debreceni társaskörben és jó hangulatban beszélgetett ismerőseivel. Kedden reggel hat óra tájban ment a Hatvan uca 42. szám alatt levő lakásáról az ugyanezen uca 25. szám alatt levő műhelyébe. A házmesternek, mikor kiment, még viceet is mondott. Az öngyilkosságot segítette vette észre, aki, mikor bement, első pillanatban észre sem vette a megdöbentő látványt, mert Schuller Sámuel holttestét félig eltakarta egy szekrény. Nyugodtan letette kabátját és munkához látott, amikor megakadt tekintete a villanylámpa kampóján függő holttesten és azt levágva a kötélről, megtette a szükséges intézkedéseket, de azok már későinek bizonyultak, a halál már felőrával előbb bekövetkezett.

— A hosszantartó behurutok, a vastagbél bántalmal és a végbél megbetegedéselel kezelésében a természetes Ferenc József keserűvíz reggelenként éhgyomorra egy pohárral bevéve — sok esetben rendkívül jötevő hashajtó. Kérdezze meg orvosát!

Mit tárgyal a presbiterium

A debreceni ref. egyház presbiteriuma csütörtökön délután négy órai kezdettel gyűlést tart az egyház tanácstermében. A presbiteri gyűlés elé kerül javaslat az iránt, hogy a presbiterium adjon felhatalmazást az elnöknek függökölésön felvételére, az esetben ha a tisztviselői fizetések másképpen nem volnának kiadhatók. Tárgyalja a presbiterium a kistemplom egyházrészt beadványát gyülekezeti ház építésére iránt, valamint a Kereskedő Társulat beadványát a kereskedelmi szakoktatásra vonatkozóan a ref. egyházzal kötendő megegyezésre vonatkozólag. Bejelentés történik Balla László, Szathmáry Kálmán és Tar Imre tanítóknak a VII. fizetési osztályba való előlépéséről, valamint arról, hogy Fekete László segédtanítót a kultuszminiszter rendes tanítóul elismerte. Bejelentés történik H. Sinay Gyula tanítónak lemondásáról, Benesik András tanító és Szabó Vilma tanítónő nyugalombavonul. Foglalkozik a presbiterium az elemi iskolai VII. és VIII. osztályok felállításával és az egyetem környékén elemi iskola létesítésével.

Délután az egyházkerületi bíróság időszakos tanácsa tartott lelkipásztorválasztásokkal kapcsolatos ügyekben fegyelmi ülést, zárt ülésen.

Első érettségi a Gyakorló Gimnáziumban

F. évi június 14-én és 15-én tartották meg az első érettségi vizsgálatot a debreceni Középkölkolai Tanárképzőintézet Gyakorló Gimnáziumában. — Erre való tekintettel maga a Tanárképzőintézet elnöke, dr Pap Károly egyetemi professzor elnököl a vizsgálatokon. A nevezetes érettségi Révész Imre püspök képviselétében Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, Lindemberger János apostoli kormányzó, Bodnár János dr. Dávid Lajos dr és Hankiss János dr egyetemi tanárok, az igazgató-tanács tagjai tisztelték meg látogatásukkal. A bizottság gondos mérlegelés után a következő eredményt hirdette ki a 18 ifjú előtt: Kitüntetéssel érettek: Csüry István, Görgei István és vitéz Váradý-Szabó László, jelesen érettek: Kiss András, vitéz Olsavszky Gyula és Varga László, jól érettek: Bornemisza Elemér, Gyulay László, Herczeg László, Nagy Endre, Nagy István, Pompola Ernő, Radó Sándor, vitéz Tikos István, érettek: Kostya György, Laczkó Pál, Vig István és Virányi Miklós.

Az elnököl dr Pap Károly professzor az iskola első érettségi vizsgálatát illetően nagy megelégedésének adott kifejezést és egy szép gesztussal a Gyakorló Gimnáziumnak adományozta elnöki tiszteletdíját klasszikus művek beszerzésére.

Halálra égett egy főjegyző felesége a felrobbant spiritusztól

Tóth Béláné erdőesokonyai főjegyző felesége teát akart készíteni gyorsforralón. Közben a spirituszfórraló lángja egyre kisebbedett, az üvegből öntött utána denaturált szeszt a nyílt lángra. A szeszésüveg szétröbbször Tóth Béláné kezében. Ruhája haja pillanatok alatt lángot fogott és mire segélykiáltására félflygeltek, olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy kórházba szállítása után pár órával sérüléseibe belehalt. Miközben a tragikus sorsú úriasszony utolsó óráit élte a kórházban, jogszigorló öccse olyan szerencsétlenül esett le a kerékpárról, hogy ugyanabba a kórházba kellett szállítani. A fiatalember sérülése üszköösdesbe ment át, úgy, hogy jobblábát le kell vágni.

Teleki miniszterelnök hódoló távirata a Kormányzóhoz

Gróf Teleki Pál miniszterelnök a következő táviratot küldte a Kormányzóhoz:

„A mai évfordulón hódolattal, hálával és szeretettel gondol Főméltóságodra minden magyar és én, aki szerencsés vagyok, hogy mind a magam, mind a vezetésem alatt álló magyar királyi kormány nevében Főméltóságod elé terjeszthetem a magyar nép bensőséges érzelmeit, szívőből kívánom, hogy Főméltóságod erős keze, amely nemzetünknek ismét tekintélyt, erőt és békét adott, vezessen bennünket még sokáig a Gondviselés által kijelölt úton.

Gróf Teleki Pál
m. kir. miniszterelnök.”

Onni Talas búcsúüzenete

Onni Talas, a távozó budapesti finn követ, akit tudvalevően más állomáshelyre rendelt a finn kormány, most, mielőtt eltavozna Magyarországról, búcsúüzenettel fordult barátaihoz.

Onni Talas követ és felesége a következőket írják:

Mielőtt elhagynánk Magyarországot, szívünk mélyéből köszönetet öhajunk mondani azért a határtalan jóindulatért és szeretetért, amelyben hazánkat és bennünket részesítettek, amit soha el nem fogunk felejteni. Fájdó érzésekkel távozzunk Magyarországról, ahol oly boldog éveket töltöttünk. Szíllárd meggyőződésünk, hogy itt kötött baráti kapcsolataink elszakíthatatlanok.

Isten áldja meg Magyarországot és Finnországot.

Érettségi vizsgálatok a református főgimnáziumban

A debreceni református főgimnáziumban a napokban fejeződtek be az érettségi vizsgálatok. Elnökök voltak: dr. Kállay Kálmán egy. ny. r. tanár, dr. Sz. Kun Béla egy. ny. r. tanár.

Az érettségi vizsgálatok eredménye a következő: A) osztályban: jelesen megfelelvén érettnék nyilváníttak: Balla Sándor, Halász Márton, Kiss Lajos, Nagy Mihály, összesen 4. Jól megfelelték: Barabás Gábor, Kolozsvári Kiss László, Kovács Gyula, Palóczy Péter, Szász Károly, Szepesi Sándor, Széplaki Sándor, Tökés Ottó, összesen: 8. Megfeleltek: Adorján Gusztáv, Balla Sándor, Derecskei Imre, Kelemen Gyula, Kovács János, Nagy Béla, Szombati Kósa Géza, Szücs József, Törő Kálmán, Tózsér Árpád, Virágh Ernő, Visky Ferenc 12.

B) osztályban kitüntetéssel feleltek meg: Kiss Károly, Tamássy Jenő, Török Levente, összesen 3. Jelesen megfelelték: Rajó Sándor, Sarkadi Miklós, Tikász Sándor, összesen 3. Jól megfelelték: Balásy Zoltán, Biki József, Csüri Kálmán, Harmathy Ferenc, Hevesi Ferenc, Horváth József, Kiss József, Ernő, Kormány Zoltán, Kovács Béla, Kovács Kornél, Papp Zoltán, Radmáti László, v. Varga Sándor, összesen 13. Megfeleltek: Balla Ernő, Bánki László, Bányai Barnabás, Bucsy Ernő, Trankó István, Hajóczy Miklós, Haty János, Hády Béla, Kiss Ernő, Mészáros Géza, Molnár István, Krasznai Barnabás, Molnár István, Nagy Gábor, Papp Gy. Polgár Bálint, Révész János, Simon L., Sipos Árpád, Székely Zoltán, Tolvaj Zoltán, összesen 20.

Ballagás a Fa és Fémipari szakiskolában

A m. kir. állami Fa- és Fémipari Szakiskola ez évben végzett növendékei most tartották szokásos búcsúztató ünnepélyüket a „Baross Gábor” Önképzőkör rendezésében: A gyönyörű ünnepély a Himmusz énekével kezdődött, majd a végzett növendékek nevében Tóth Kálmán fémiparos-tanuló önképzőkör elnök tartott búcsúbeszédet, melyben, komoly, érett emberhez méltó gondolatok kíséretében vett búcsút a tanári kartól, megköszönve a sok fáradságot, jóindulatot, mellyel őket előkészítették az életre. A szép beszédre Nagy Sándor az alsóosztályosok nevében mondott igen megkapó szavakkal Isten hozzád a távozó fiúkhoz, majd vitéz Szabó Gábor az intézmény igazgatója látta el

a fiúkat bölcs tanácsokkal és felhívta figyelmüket arra, hogy a munkának és hazának azt a szeretetét, melyet az iskolában magukba szíváltak rendíthetetlen hittel és akarattal tovább vigyék az életbe a haza és a társadalom további felvirágztatására. Az aranykeretbe kívánczó, nemzetnevelés

szempontjából nagy értéket jelentő beszéd után megkezdődött a ballagás. Szinte magható volt, amint körüjárták a távozó diákok a tantermeket, műhelyeket, az iskola környékét és könnyezve távoztak arról a helyről, ahol három éven keresztül annyi szép és nemes dolgot tanultak.

Jégverés előtt biztosítsd vetésedet!

Összeomlott egy ház a Nyíl uccán

Emberéletben nem esett kár. — Anyagi kár ötezer pengő.

Keddén délután hat óra tájban a Nyíl uccának az Árpád tér felé eső részén lakó emberek irtózatos rohajra lettek figyelmesek. A következő percben mészpor, téglapor kavargott a levegőben: összedőlt a Nyíl ucca 105. szám alatt levő háznak az uccára eső egyszoba-konyhás lakrésze. Egyszerre mind a négy fal összeomlott, a tető rászakadt és eltemette a lakásban levő bútorkat.

Szerencsére ebben az időpontban nem tartózkodott a lakásban a lakástulajdonos, Szilágyi Zoltán cipészmeister és családja, így emberéletben nem esett kár. A szoba és konyha berendezése azonban a tégladarabok, mészförmelék és összetört gerendák alatt hevert, valószínűleg teljesen értéktelenné vált.

Pillanatok alatt hatalmas tömeg verődött össze a kártyavárként összeomlott ház előtt. Bardócz Jenő

detektív telefonon értesítette az esetről a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan Németh Antal detektívfelügyelő sürgős intézkedést kért a mentőktől. Ifj. Hatvány Sándor ügyeletes tiszt vezetésével öt fűzőlt teherautóval kivonult a helyszínre, ahol a bútorkat egyrészt sikerült kimenteniük. Megjelentek az esetnél Stieber József műszaki tiszt és az 5300. számú rendőr is és a mentőkkel együtt megtették a szükséges intézkedést. Az egyszobakonyhás lakás teljesen lakhatatlanná vált, szó szoros értelmében darabokban és romokban hevert, így Szilágyi Zoltán és családja éjszaka már máshol húzódtak meg.

A ház összeomlásának okát nem lehetett pontosan megállapítani, valószínű azonban, hogy az utóbbi idők nagymérvű esőzése következtében felszivódott víz idézte azt elő. A kár 5000 pengő.

Elkészt szerelem Két attrakció! Csak felnőtteknek — fél 7—9 órákor Beoszlott diadal a Meteor mozgóban! Holnap: „Köszönöm, hogy elgázolt”

Árvízveszedelem Miskolcon, Veszprémben, Sopronban

Az országaszerte egyre veszedelmesebb esősidőszak egymásután teremt meg az árvízveszedelmeket. A sok csapadékot nem bírja elnyelni a talaj, nem tudják gyorselműsütni elvezetni a folyók és innen, onnan érkeznek hírek a tavaszi árvízre emlékeztető csapásokról. Ilyen árvízveszedelem zúdult Miskolcra kedden délután, amikor is a környéken lezúduló hatalmas felhőszakadás megárasztotta a Pecek patak vizét és voltak olyan uccák az Ávas alatti városban, hogy méter magasban állott a víz s a pincék örméni árasztotta el a szennyes ár. Házakat, tetőket, jóságokat vitt magával az ár, hidakat döntött le és megbénította órákon át a forgalmat ötszáz esetben kellett kihívni segítségül a tűzoltókat.

Hétfőn délután hat órákor olyan óriási felhőszakadás volt Veszprémben és környékén, hogy a lezúduló ár házakat, ke-

ritéseket, gyümölcsösöket sodort el és igen nagy károkat okozott, különösen a város külsőségein, ahol több ház beomlott és a lakosságot ki kellett lakoltatni.

A hétfői országos felhőszakadás következtében Sopronban is nagy felhőszakadás volt és igen sok uccát elöntött az ár, házakban, pincékbe nyomult be s Sopron uccán valóságos tavak keletkeztek, közben a Zsitva patak is kiöntött a medréről és egy ideig a telefon összeköttetés is megszűnt Sopron és Budapest között.

ÖTVEN ÁRVIZHALOTT ERDÉLYBE

A Közép- és Kelet-Európában dúló viharok és felhőszakadások nem kímélték meg Erdélyt sem, így Dés táján olyan ítéletidő és felhőszakadás volt, hogy csak ezen a vidéken eddig megállapíthatóan ötven ember esett áldozatul.

A Manzsz tárgysorsjáték húzásának részletes eredménye

A 10623 sz. motorbiciklit, 7254 egy rádiót, 3777 szintén rádiót, 5241 férfi biciklit, 11778 női biciklit, 17598 konyhaedényeket, 9671 szintén konyhaedényeket, 16066 Flóra gyümölcsfapermetezőt nyertek.

További nyerőszámok: 102 374 547 586 590 637 713 724 810 864 865 981. 1043, 1266 13 88 1436 1443 1450 1508 1999 2025 2042 2064 2092 2100 2220 2302 2350 2363 2421 2908. 3054 3094 3117 3277 3301 3302 3707 3729 3747 3749 3861 3923. 4116 4169 4176 4391 4688 4708 4728 4788 4876.

5241 5247 5253 5338 5398 5484 5506 5608 5662 5672 5773 5783 5870 5878 6192 6390 6426 6495 6524 6690 6722 6795 6810. 7094 7166 7254 7394 7401 7409 7443 7474 7519 7548 7636 7743 7775 7930. 8151 8180 8475 8490 8657 8675 8799 8878. 9240 9246 9356 9662 9671 9912. 10004 10178 10468 10632 10737 10944 10992. 11054 11109 1112 11159 11217 11505 11672 11778 11802 11819 11896 12337 12397 12432 12438 12743 12975 13030 13033 13092 13113 13170 13205 13291 13359 13368 13398 13519 13651 13886 13928 14336 14390 14406 14449 14536 14842 14845 14955. 15196 15231 15262 15471 15512 16517 15583 15685 15751 15759 16022 16051 16059 16066 16144

16160 16311 16342 16512 16520 16523 16798 16936 16973 17071 17087 17148 17150 17160 17162 17172 17284 17457 17543 17591 17598 17720 17726 17793 17866 17885 17930 17953. 18009 18038 18157 18280 18288 18304 18486 18518 18621 18656 18722 18884 18908 18916. 19061 19073 19218 19421 19511 19520 19620 19712 19730.

Évzáró ünnepély a Varga uccai kat. elemi iskolában

Búcsú negyven éven át működött két tantervétől

A róm. kat. elemi iskola két kiváló tanerjét búcsúztatta az évzáró ünnepély keretében a Varga uccai róm. kat. elemi iskola igazgatósága és testülete. Ebből az alkalomból nagyon sokan jelentek meg a szülők köréből azok, akiknek gyermekeit ez a két kiváló tanerő tanította. A két tanító, Fischer Mihály, Majoros Ignác igazgató-tanítók negyven esztendőn keresztül nevelték fel a gyermekek sorát.

Gáspár István az iskola igazgatója meleg szavakkal búcsúzott a két kiváló munkatárstól, méltatva azok áldásos működését. Igen magható volt Majoros Ignác beszéde, aki a búcsúzás során megköszönte az igazgató elismerő szavait, mondván: Istené az érdem. Isten áldását kérte tovább az iskolára, ahol ő negyven éven keresztül

mindég örömmel fáradozott a magyar jövőért.

A felemelő ünnepség után kezdődött az évzáró ünnepély, melynek során Gáspár István az iskola igazgatója látta el a tanulókat bölcs tanácsokkal és kiosztotta a közel 100 darab jutalmkönyvet, mellyel a kiváló tanulókat jutalmazták, majd a VIII. elemi osztályt végzett növendékeket vett meleg búcsút és biztosította őket az iskola szeretetéről és további támogatásáról. A szép ünnepély a Híszkegye élénklésével fejeződött be.

Ma temetik Benyovszky László hírlapírót

Benyovszky László hírlapíró elhunyt alkalmából a Debreceni Újságról Club választmánya gyászülést tartott, melyen kegyeletes szavakkal emlékeztek meg a kitűnő újságról, a melegsívű, bajtársias szellemű kollégáról. A választmány elhatározta, hogy az elhunyt hírlapíró emléket jegyzőkönyvileg örökíti meg, továbbá megfesteti arcképfét, a sírjára pedig nemzetiszínű szalagkoszort helyez. Ravatalánál a Klub nevében Tamássy László főtájkár mond búcsúbeszédet. Ugyancsak Tamássy búcsúzik a Sajtókamara debreceni csoportja nevében is az elhunyt kollégától.

A választmány hálával és köszönettel vette tudomásul hogy dr. Kölessey Sándor polgármester külön sírhelyet adományozott az elhunytaknak.

Benyovszky László temetése ma délután öt órákor lesz a Köztemető díszravatalozójából, a római katolikus egyház szertartása szerint. A Debreceni Újság—Hajdúföld részéről dr. Nagy Imre főszerkesztő mond búcsúbeszédet.

A debreceni újságról társadalmat ért gyász alkalmából vitéz Kolosváry Borcsa Mihály, az Országos Magyar Sajtókamara elnöke, táviratilag fejezte ki részvétét.

FILM

— Egyszerre három film forgatás indul meg a közel napokban. A Filmirodában a „Zavaros éjszaka” című bűnügyi filmet kezdi meg Bán Frigyes rendezésében. Tolnay Klári, Pataky Jenő, Rajnay Gábor, Gózon Gyula, Billesy és Maklary szereplésével. A Hunniában két filmet pergetnek egyszerre „Az ismeretlen ellenség” című kémfilmet, amelynek főszerepeit Simor Erzsébet és Ajtay Andorra bízták továbbá az „Igen vagy nem” című vígjátékot, melynek meséjét Asztalos Miklós és Vaszary János írták. Ezt a filmet Bánky Viktor rendezi, a főszereplők pedig Muráti Lili, Jávor Pál, Páger Antal és Szörényi Éva — Kissé avas vegyes felvágóként hat a Fox Filmgyár 1940 című filmgyelege, amely a részben ismert filmhíradóból és riportfilmekből lett összeszabdalva. Ez a film nem tükrözi vissza a világot megrázó eseményekben olyan gazdag, lázas esztendő igazi keresztmetszetét.

SAHARA öltöny

(mellény nélkül)

Évek óta bevált minőség A legújabb divat színekben

P 42 '75

Grünfeld

arlszabóság Kistemplom mellett

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uccsa 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 15. reggel 8-tól, június 22. reggel 8-ig
„Klgyó” Plac uccsa 31., telefon: 30-95.
„Tisza”, Péterfia uccsa 61. telefon: 24-52. sz. — „Csillag”, Árpád-tér 1.
Telefon: 29-32. — „Szent Háromság”
Homokkert, telefon: 17-09. — „Mátyás király”, Nyilastelep. Telefon: 13-83. szám.

Háborús kis-kalauz

NIZZA

Egykor a provencei grófok tulajdonát képezte, majd 388-ban a savoyai grófok tulajdonára lett. A franciák 1792-ben foglalták el és Alpes Maritimes néven tartományává alakították. 1814-ben pedig Szardíniáé lesz, majd 1860-ban nyugati része Franciaországhoz kerül, keleti része Porto Maurizio néven az olaszok birtokában maradt. A francia tartomány székhelye Nizza. 219.000 lakója van. Legfontosabb jövedelmi forrása az idegenforgalom, virág-, vümölcs és bortermelés, csokoládé, illatszerek, szappan és szalmakalappgyártás.

MALTA

Sziciliától délre és Tunisztól keletre fekszik, a Földközi tenger medencéjében. 1530-tól a Szent János lovagrend birtoka. Napóleon 1798-ban foglalta el, 1814-től Nagybritanniához tartozik. — Malta a világ egyik legfontosabb hadikikötője, mert innen ellenőrizni lehet a Földközi-tengeren átvonuló hajóforgalmat. Területe mindössze 316 négyzet kilométer 242 ezer lakossal. A közigazgatás és tanítás nyelve az angol, az igazságszolgáltatás nyelve olasz. Mezőgazdasága jelentős.

— A Péterfia uccai egyházzsér szerdán délután hat órakor tanácsülést tart a Kálvin tér 5. szám alatt, a Baltazár teremben.

— Az Országos Mezőgazdasági Kamara új alelnökei. Közgylűlést tartott az Országos Mezőgazdasági Kamara, amikor is megválasztották alelnököknek: dr. Geiszt Gáspárt, Kovács Sándort, Asztalos János kamarai tagokat.

— Házassági tanácsadó iroda Beregszászon. Beregszász városban most nyílt meg a Házassági Tanácsadó és Gondozó Iroda, melynek első sorban a parasztság és középosztály, valamint a nemzetiségek összeholdására lesz a célja, amint a megnyitó ünnepélyen József-Ferenc főherceg mondta beszédében.

— Budapest tüzelő szükséglete. Egy most megjelent kimutatás szerint Budapest évente csak a magánházlatásokban tíz és félmillió métermázs tüzelőanyagot használ el, melynek fele fa, másik fele szén, illetve koks.

— Fekete nap a newyorki tőzsdén. Arra a hírre, hogy Franciaország leteszi a fegyvert, a newyorki tőzsdén nagy árzuhanások álltak be, melyek elsősorban a francia fegyverkezési megbízásokkal kapcsolatosak.

— Debreceniek a tisztifüredi öntözőművek átadásánál. Budapestre utazik hivatalos ügyek intézésére szerdán Losszocny István főispán. Csütörtökön dr. Kölesy Sándor polgármesterrel együtt részt fog venni a tisztifüredi öntözőművek átadásánál. Az átadási ünnepélyen dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok, a debreceni gazdák részéről dr. Kertész Kálmán, Polgáry István, Balogh István, vitéz Kovács István is megjelennek. A vármegyét dr. Rásó István alispán képviseli.

— Berlinben nincs zsidó munkanélkül. Berlinben a körülbelül 1500 zsidó dolgozik az elektromos vállalatoknál, míg más vállalkozásoknál, főleg építkezéseknél 90.000-re teszik a dolgozó zsidókat, így ma nincs munkanélküli zsidó Berlinben.

Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosíthatja a legolcsóbban

— Egy svéd repülőgép lezuhant. Stockholmból jelentik, hogy feldehírtetlen okból lezuhant egy svéd katonai repülőgép, a pilóta életét veszítette.

x Dr. Kürthy Mária Magda táncintézetében 19-én és 22-én diák tanfolyam kezdődik. Péterfia 30.

— Eltűnt egy hatéves kislány. Sirva kereste fel szerkesztőségünket Kertész Józsefné Teglavető, Tegez uccsa 20. szám alatti lakos, Elmondotta, hogy Juliska nevű hatéves kislánya vasárnap délelőtt a virágpiacra elment mellé és azóta nyomavesztett. A kisgyerek gesztenyebarna hajú, hosszúszűk arcú, barna szemű, sovány, körhajú gyermek, amikor eltűnt sötétkék ruha, barna magasszaru cipő volt rajta. Aki tud a gyermekről valamin közölje az aggó anyával. A kis Kertész Juliskát szülei és 12 testvére várja haza.

x Nyári gyorsíró továbbképző tanfolyam Debrecenben. Július 1-én min. engedély alapján kéthónapos gyorsírói továbbképző tanfolyamot nyit városunkban dr. Barcsa Zoltán országgyűlési gyorsírói titkár, okl. gyorsírás-tanár. Csak olyanok iratkozhatnak be, akik legalább a fogalmazási gyorsírást ismerik és képességeiknek megfelelő csoportba oszthatnak be. Órák: kora délelőtt és este, hetenként négyszer 1 és fél—1 és fél órán át. Így házi feladat nem lesz. Tandíj havi 9 pengő, egyetemi hallgatóknak és középiskolásoknak külön kedvezmény. Előzetes jelentkezés és érdeklődés a tanfolyam vezetőjénél, Budapest Parlament címen.

— Lezuhant a kőműves-állványról és szörnyet halt. Pestszentlőrincen Teller János vésesi 54 éves kőműves lezuhant épületjavítás közben kétemeletnyi magasságból és szörnyet halt.

x Vattay Margit tánciskolájában jún. 19-én diákkölon kezdődik. Kosuth uccsa 11. szám.

— Elfogtak két gyanúsított férfit a rákoskerti rablójlikosság nyomozásánál. Tegnap is folytatták a rákoskerti rablójlikosság ügyében a nyomozást és ennek kapcsán két férfit letartóztattak. Eddig egyik se tudott elfogadható alibit igazolni a tett elkövetése idejéről. A esendőségen tovább folytatják a kihallgatásokat, de a fővárosi rendőrkapitányság is folytatja a nyomozást. Komlós Mórné állapota a kórházban javult, de a 14 éves Komlós Imre állapota még mindig válságos.

x A Kereskedő Társulat Kereskedő Tanonciskolájának leány és fiú növendékeit felhívja az igazgatóság, hogy az évvégi nyomtatott értesítőket minden nap az igazgatói irodában átvehetik.

— Menyasszonya lakását eladta és mást vett feleségül. Sekovszky Andrét állítólag lengyel író egy fővárosi társaságban üriasszony feljelentette, mert őt eljegyezte, házasságot ígért, közben az állítólagos lengyel író valójában tönkre tette és a gazdag válótételben lévő asszony valóságos koldus lesz és legutóbb eljegyezte magát a volt vőlegénye egy tizenkilenc esztendőes leánnyal, azzal megesküdt és még 10 távol volt az országból, lakását valósággal kifosztotta volt vőlegénye és értékeit eladta. Az állítólagos lengyel író ellen a vádlótság elszülette a vádat.

— A pesti strandok vídám életéről közöl érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb színházi hetilap legújabb száma.

— Vigyázzunk az idén a szőlőre és a gyümölcsökre! Erről ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a tűzhelyszaló házi készítéséről, a nyulrágott fák gondozásáról, a kajszinbarackfák tömeges pusztulásáról, a nikotinos permetezéséről, a nyári permetezések pótlányairól, a gyakorlati trágyázásról, a kaliforniai pajzstetű és az almamolv rajzásáról stb.

— A világ legrettétegebb embere, aki huszonnyolc városban született, öt városban van eltemetve. Kolumbusz Kristóf volt, akinek kavargó életéről ragyogó fényképfelvételek kapcsán számol be a Tolnai Világlapja a legfrissebb számában.

— Karambol. A Monti és a Burgondia uccsa sarkán Márton János gépkocsivezelő teherkocsijával összeütközött Kovács Imre Bösörményi út 101. szám alatti lakossal, aki kerékpárján haladt. Kovács fején 8 napon túl gyógyuló zúzódásokat szenvedett.

— A debreceni nagyerdei fürdőtelepről ügyes prosepklus jelent meg. Címlapon a Nagyerdő lombkoraszorúza fái között elterülő medencéről közöl pompás képet, míg az ismertető baloldali részén több kép mutatja be a sportuszodát, a pazar vírágpompában tündöklő parkot, a thermalmedencét, a zandertermet és a hőforrásvíz kezelő helyiségét. A prospektus ismerteti a debreceni hőforrás vizének összetételét, a gyógyjavallatokat és a nagyközönség számára legszükségesebb tájékoztatásokat. A prospektus betétjén vannak feltüntetve a villamos és vízgőyjelölések árai és egyéb fürdőjegyek díja.

— A „hószobrok” alkotójának, ki súlyos betegen fekszik és családja nagy nyomorban van. „Egy anya” két pengőt küldött.

MEGJELENT

Debrecen 1940 évi címtára a Debreceni Kereskedő Társulat kiadásában, 610 oldal terjedelemben, pontos, gondos összeállításban. Tartalmazza Debrecen összes hivatalait, intézményeit, egyesületeit, kereskedelmét, iparát és az összes háztulajdonosokat.

— A zuhanó bombázók titka. Vitathatatlan, hogy a most folyó óriási csaták sorsát a légierők döntik el és hogy az elért eredményekben oroszlanrésziük van a zuhanóbombázó gépeknek, erről írt Raczko Lajos rendkívül érdekes, képekkel illusztrált cikket az „Unnepek” most megjelent új számában.

— Rossz kenyeret szállított a hadseregnek, nyolchavi fogházat kapott. Herold Sándor 28 éves pékmester még 1937-ben egyik katonai alakulatnak kenyeret szállított. A szerződés határozottan kikötötte, hogy milyen minőségű lisztből kell a kenyeret készíteni, de a vizsgálat megállapította, hogy silányabb minőségű lisztet használt. Több tárgyalás volt ebben az ügyben, míg a Kúria most a vádlott cselekményét vétségnek minősítette és büntetését nyolc hónapi fogházra mérsékelte.

— Favágás közben átvágta kezét fejszével Szilágyi Róza Meszena u. 11. szám alatti lakos lakása udvarán. A mentők kötötték be sebeit.

— Hárommillió pengő hőéltakarításért. Az elmúlt szigorú télben a főváros kerekén hárommillió pengőt fizetett ki hőlapátolóknak, amint a most megjelent közfisztasági hivatal múlt évi adatközléséből kiviláglott.

— Elgázolt a vonat egy ismeretlen férfit. Tegnap délelőtt Rákossiget előtt a fővárosba haladó személyvonat elgázolt egy halván év körüli férfit, akit a gázolás után a vonat személyzete felvett a postakocsiba, ahol nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna az ismeretlen férfi meghalt.

— Genealogia nemesség és őskutató iroda Debrecen, Ferenc József út 43. Svetits palota. Vállal: nemesség, címer, előnév, mindennemű család történeti és állampolgársági kutatásokat; kamarási és egyéb ősfák összeállítását, örökségi ügyekben leszármazási okmányok felkutatását stb.

Régi üzemen és üzletemtől kiváltam.
Uj kekmefestő, vegytisztító,
fehérnemű tisztító üzemenem
és felvételi helyemet
Ferenc József út 5. sz.
alatt (keresztépület)
(Hatvan uccsa és Arany Bika között)
megnyitottam.
A nagyközönség szíves pártfogását tisztelttel kerem
PALOTAY LAJOS

— A derék és hátfájás azon esetei, amelyek a belmüködés elégtelenségére vezetendők vissza, a természetes Ferenc József keserűvíz használata által, reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve — rendszerint hamarosan megszűnnek. Kérdezze meg orvosát!

— Levágta a vonat kereke Pápa Nándor alezredes mindkét lábát. A mezőhegyesi állomáson Pápa Nándor alezredes, aki fiát kísérte ki az állomásra felszállt a vonatra. Közben elbeszélgetett és a vonat elindult. Az alezredes a már mozgásban levő vonatról olyan szerencsétlenül ugrott le, hogy a kerek alá került és azok mindkét lábfejét levágták. Beszállították a szegedi kórházba.

x Nyári gyorsíró-gépiró tanfolyam Naményi Gyorsíróiskolában, Rákóczi u. 17. szám.

x Uj gyors- és gépiróiskola, Simai Magda Rethermere u. 1.

— Javult országos viszonylatban a munkapiac. Az állami Munkaközvetítő Hivatal most tette köze legújabb jelentését, mely szerint az utóbbi hetekben javult a magyar munkapiac, mert egyre több és több munkást tudnak elhelyezni. Az elmúlt hónapban minden száz munkahelyre 245 munkakereső esett és száz munkakeresőre 29.6 közvetítés jutott, ami az előző hónapok statisztikáját tekintve jelentős javulást mutat.

x Legtökéletesebb német írógépek: Kappel, Olimpia kaphatók, olcsón, részletre. Szücs E., Miklós uccsa 7.

— A szovjet nyerspamutot szállít Jugoszláviának. Az elmúlt hetekben folytatott jugoszláv—szovjetország kereskedelmi tárgyalások első eredményül arról írnak a belgrádi lapok, hogy a szovjet közelesen megkezdte egymillió dollár értékű nyerspamut szállítását, ez a nagy mennyiségű nyerspamut hosszabb időre biztosítaná a jugoszláv gyárak szükségletét, de kihatásba helyezték az oroszok azt is, hogy háromszázezer dollár értékű naitát is szállítanak Jugoszláviába.

— Felhívás. Schuller Sámuel bajlári meghalt. Temetése f. hó 19-én délután 6 órakor lesz. Felkérjük a hadviselő bajtársakat, hogy a temetésen megjelenjen sziveskedjenek. A debreceni ízr. hitközségek hadviselőinek Kegyeleti Bizottsága.

Gyászrovat

Özv. Szikszay Gáborné Szathmáry Mária 81. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Nádor uccsa 10. Temetését Bartha vállalata végzi.

Szántó Vince piaci árus 36. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Góhér u. 21. Temetését Bartha vállalata végzi.

Haiszer Gyula életének 43. évében elhunyt. Temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint, Fehértői vállalatának rendezésében.

Nagy Istvánné,
Elekcs Mária

55 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután feiót órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozójából, rfm. kac. szertartással. Lakása: Legányi uccsa 5. Pusztai temetkezési intézet.

Ünnepi Istentiszteletek a Kormányzó születésnapján

A Kormányzó születésnapján a honvédség, rendőrség és csendőrség tagjai díszruhában, felekezetenként ünnepi istentiszteleten vettek részt. A honvédség tagjai számára tartott istentiszteleten részt vett Horváth Ferenc tábornok és Bogányi Károly vezérkari ezredes, a rendőrség tisztikara és legénysége élén pedig Török Károly rendőrfőkapitány-helyettes.

A Nagytemplomban reggel 8 órakor volt a honvédség tagjai részére istentisztelet, melyen a tábori lelkész prédikált. A Szent Anna ucai római katolikus plébániatemplomban az ünnepi szentmisét Lindenberger János apostoli kormányzó pontifikálta. Szentmise után Te Deum volt. A görög katolikus templomban 8 órakor a honvédség tagjai részére volt szentmise, majd kilenc órákor Papp Gyula szentszéki tanácsos tartott szentmisét a görög katolikus hívek számára. Az ág. evangélikus templomban reggel 8 órakor tartottak ünnepi istentiszteletet, Pass László eb. esperes prédikált. Valamennyi ünnepi istentiszteleten a honvédség és város képviseltette magát.

Tasnádi Nagy András rádióbeszéde

Tegnap este a rádióban a Kormányzó születésnapja alkalmából Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, lelkes beszédet mondott. Rámutatott a Kormányzó elévülhetetlen történelmi érdemeire. Beszédét így fejezte be:

— A nemzeti javára végzett áldozatos munkájáért hálaül eltelve és a kiváltsítottaknak járó igaz ragaszkodással fordul ma az egész nemzet főméltóságú Kormányzó urunk felé, hogy születésnapján legjobb kívánságait fejezze ki és kérje a gondviselő Istent, hogy áldja meg őt továbbra is erővel, egészséggel, bölcsességgel. — Tartsa meg számára családját, nemeslelkű hitvesét, segítőitársát. Engedje hogy bevezethesse nemzetét a minden jó magyarok által álmódott ígért földjére.

A francia nagykövet Rooseveltnél

Washington, június 18. St. Quentin gróf a francia nagykövet félórás megbeszélést folytatott Roosevelt elnökkel. A látogatás természetéről nem nyilatkozott s csak annyit mondott, hogy a látogatás az ő kérésére történt.

— Ünnepléses requiem eberswaldi Siegler Géza hadtestparancsnok halálának évfordulóján. Most egy éve hunyt el eberswaldi Siegler Géza hadtestparancsnok. Halálának évfordulóján, csütörtökön reggel 8 órakor ünnepléses requiemet tartanak lelkiüdvéért. — A gyászmisét Winter György római kat. tábori lelkész mutatja be.

— A szombathelyi püspök imát rendelt el a békéért. Gröz József szombathelyi megyéspüspök most bocsátotta ki idei hetedik körlevelét, amelyben elrendelte a békéért való imát minden szentmisében s elrendelte azt is, hogy a csendes szentmisék végén, valamint a délutáni istentiszteleteken a litániák után egy Miatyánk és egy Údvözlégy végzendő el ezzel a könyörgéssel: Béke királynéja, könyörögj érettünk.

— Az angolok letartóztatták az egyiptomi vezérkar főnökét. Kairóból jelentik: Azis el Masri pasát, Egyiptom vezérkari főnökét, akinek angol-ellenes magatartása közismert, az angolok letartóztatták.

— A Faruk király részére a Műegyetemi sportrepülők által készített repülőgépek június 13-án érkeztek meg Alexandriába, a 700 km-es út után, amelyet 3,5 óra alatt tettek meg a tenger felett. A háborús nehézségek ellenére az üzemanyag felvétele mindenütt szabályszerűen történt. A király és Maher pasa örömmel vették át a műegyetemi sportrepülők jelvényletét. A megérkezés után a gépet szétszedték és a montazhi királyi pilótába szállították, ahol a király jelenlétében ismét összeállították. Semsey Andor gróf ügyvivő nagyszabású fogadást rendezett a repülők érkezése alkalmából.

Törvényjavaslat országos népi és családvédelmi alapról

Budapest, június 18. A 176. kedden értekezletet tartott.

Bárczy János bejelentette, hogy a párt hódoló táviratban üdvözölte Magyarország kormányzóját, születésnapja alkalmából.

Bánó Iván szólalt fel ezután. Most, mondotta, amikor a német hadak győztesen vonulnak be Párisba, Trianon és Versaillesbe, le kell, hogy rójuk hálánkat, néhai nagy pártvezérünk Gömbös Gyula emlékezetének. Ezért javasolom, keressük fel holnap a sírját és helyezzünk el rajta koszorút. A párt lelkesedéssel fogadta Bánó Iván indítványát.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter ismertette a párttal az országos népi és családvédelmi alapról szóló törvényjavaslatot. Az alap feladata legsürgősebben a sokgyermekes családok intézményes támogatása. Gondoskodik a gyermekvédelem feladatainak ellátásáról és általában az egész gyermekvédelem rendszerének újjászervezéséről. Az alap anyagi eszközeinek biztosítása vé-

gett megkapja az állami illetékekből be folyó bevételnek 27 százalékát, ami a folyó évben 28 millió pengő. 1941-ben 41 millió pengő, 1942-től kezdődően pedig évi 46 millió pengőnél kevesebb nem lehet. Ezenfelül az alap megkapja az eddigi inségjárulékok helyébe lépő országos népi- és családvédelmi pótdó hozadékát, ami hozzávetőleg évi 20 millió pengőnek felel meg.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták. Végül Homonnay Tivadar indítványára kimondotta a pártértekezlet hogy gróf Apponyi Albert sírjára is koszorút helyez.

Az értekezlet után a párt tagjai vacsorára jöttek össze, amelyen a miniszterelnök s a kormány tagjai is résztvettek. A vacsora során Teveli miniszterelnök keresetlen szavakkal köszöntötte fel a kormányzót, születésnapja alkalmából. A vacsora résztvevői igen lelkes ünnepségben részesítették Magyarországot kormányzóját.

Valamennyi román miniszter időpont megjelölése nélkül benyújtotta lemondását

Berlin, június 18. A Német T. I. jelenti Bukarestből: Pétain tábornagy nyilatkozata folyamán Károly király a politikai tanácsadókkal megvitatta a helyzetet. Valamennyi miniszter az időpont megjelölése nélkül benyújtotta lemondását. A király így abban a helyzetben van, hogy minden pillanatban végrehajthatja a kormányalakítást. Az új kormány tagjainak névsorát a legnagyobb titokban tartják.

Bukarest, június 18. (Német T. I.): A román kormány minisztertanácsot tartott, amelyről rövid közleményt adtak ki. Eszerint Tatarescu miniszterelnök a legutóbbi nemzetközli események alapján általános beszámolót adott a helyzetről és pontosan megállapította Románia magatartását, amelynek politikája mindig a délkelet-európai béke fenn tartására és a nemzeti érdekek megőrzésére irányult.

A miniszterelnök a továbbiakban beszámolt a külsőben álló kormánylépéseiről. Megtárgyaltak néhány törvényjavaslatot és elhatározták, hogy a következő ülést Csernovicban tartják meg.

VAJDA VOJVODA AZ ELŐTÉRBE

Bukarest, június 18. (Havas): A Tatarescu-kormány lényegében lemondottnak tekinthető. Beavatott körök értesülése szerint a lemondást az új kormány megalakításával egyidőben teszik közö. Ugy tudják, hogy Vajda Vojvoda vagy Gigurtu külügyminiszter lesz a miniszterelnök.

A nemzetközi helyzet befolyással lesz az új kormány megalakítására.

BUKAREST TELJES PÁLFORDULÁSA

Bukarest, június 18. (NST): A román sajtó teljes pálfordulást végzett a hivatalos külpolitika megváltoztatása nyomán. A lapok nem győzik eléggé méltatni a német sikereket és elég fekete színben ecsetelik azt a szörnyű szemétdéset és megaláztatást, amelyet Németország a versaillesi szerződés következtében a mai napig elszenvedett.

Az Unversal rámutatott arra, hogy az új hadvezetést elgondolásokkal szemben a világ leg hatalmasabb erődei is tehetetlenek bizonyulnak. Nehezen képzelhető el, hogy Németország könnyű fegyverszüneti feltételeket szab Franciaországnak. Hitler feltétlenül megköveteli Németország teljes biztonságát s a vezető hatalmat Európában.

A Curentul azt írja, hogy Waterloo óta nem szenvedett ilyen vereséget Franciaország. 22 évvel a világháború befejezése után a névtelen német katonák sorából kiemelkedik egy ember, aki hatalmas ökölapással porrá zúzza Clémenceau művét és a versaillesi szerződést. Egy agyonkínzott ország, amelyik a munkanélküllek tömegével, minden megélhetési lehetőségétől elzárta, megaláztatottan vergődött, most csodát művelt. Franciaország katonai erele, amire mindenki tisztelettel nézett, megsemmisült és most joggal mondja a Német Birodalom, hogy Anglia következik.

Anglia számára nehéz napok következtek el. A háború minden borzalomával, a kontinensről átköltözik majd az angol szigetvilágra, hogy ott is megmutassa a német fegyverek erejét. Ma

már senki sem hisz Churchill gyönyörű szónoklatának, amelyben Ausztráliából folytatott ellentállásról beszélt — írja a Curentul.

ROMÁNIA „MESTERSÉGES ÁLLAM”

London, június 18. A Weekly Review, hosszabb cikkben bírálja a román politika gyakran meglepő irányváltozásait. Ezeknek az irányváltozásoknak alapokát abban találja, hogy Románia mesterségesen megalakított állam. Olyan időpontban teremtették meg, amikor a nemzetközi politikai iskola hitt abban, hogy az úgynevezett ütközőállamok megakadályozhatják a homogén nemzeti elemek természetes terjeszkedését és egyesülését. Romániát az orosz-török háború után azzal a céllal hozták létre, hogy megakadályozza a délnyugati szlovákok, a bolgárok s a szerbek nagy szláv államná való egyesülését. Születésének ez a jellegzetes vonása inkább magyarázza Románia magatartását a múltban és a jelenlegi körülmények között, mint Bessarabiának, vagy más területnek kérdése...

GAFENCU MOSZKVAI KÖVET LESZ

Bukarest, június 18. Politikai körökben úgy tudják, hogy Románia moszkvai követévé Gafencu volt külügyminiszterét fogják kinevezni. A hír még meg erősítésre szorúl.

Rigában véres tüntetés volt

A szovjetorszag csapatok bevonulása alkalmával, amikor Rigába is bevonultak, tüntetések indultak meg, úgyhogy a lett rendőrség kénytelen volt fegyverrel használni. Majd katonai segítséget kért és tankokkal, gépfegyverekkel szórták szét a tüntetőket.

A francia külügyminiszter rádióbeszéde

Bordeaux, június 19. Pomaret francia külügyminiszter kedden este fél-tízkor rádióbeszédet intézett a francia néphez. Felszólított mindenkit, maradjon a helyén, mert a fegyelemmel és nyugalommal szolgálja legjobban az ország érdekeit. Mindenki maradjon még akkor is a helyén, mondotta Pomaret, ha az ellenség megszállná azt a helyet, ahol laknak. A francia kormány a 20 ezernél több lakosú városokat nyit városokká nyilvánította úgy, hogy a városok lakosainak nincs mit tartaniuk a bombázástól. A francia hadsereg tovább harcol fegyelmekkel és nyugodtan. Ugyanezt a nyugalmat és fegyelmet várják el a polgári lakosságtól is, Franciaország élni fog! Ezekkel a szavakkal fejezte be rádió beszédét a miniszter. (MTI)

Hajóra szálltak az angol katonák

London, június 18. (Reuter) Az angol expedíciós hadsereg igen sok katonáját Franciaországban az éjszaka folyamán hajóra szállították. (MTI)

Rövid táviratok

Nairomi, jún. 18. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy a délafrikai és rodéziai léghaderő egységei vasárnapi portyázások alkalmával erősen bombázták Közép-Abessziniát, az ellenséges csapatösszevonásokat, utánpótlási oszlopokat, rádióközpontokat és más épületeket. — (MTI)

Ottava, június 10. (Reuter) A miniszterelnök a képviselőházban bejelentette, hogy a kanadai expedíciós hadsereg első csoportja partraszállt Island szigetén. Bejelentette azt is a miniszterelnök, hogy Kanada kiterjeszti katonai hatalmát a nyugati földgömb francia birtokaira is. (MTI)

Ankara, június 18. A nyugati hatalmak helyzetének megrendülése következtében ankarai diplomáciai és politikai körök a török külpolitikai irányváltozását és ezzel egybekötött személyi változásokat várnak.

Különösen a török külügyminiszter Szaracsoglu helyzetét tekintik megrendültnek.

Tokió, június 18. (Reuter) Az európai helyzet és Hitlerhez juttatott francia kérés következménye szerepelt a szűkebbkörű japán minisztertanácson. A Domei iroda szerint Japán épen úgy foglalkozik a francia Indokína státuszjával, fenntartásával, mint Holland-Indiával. Lehetséges, hogy a japán kormány diplomáciai lépést tesz.

London, június 18. (Reuter) A kanadai pilótaképző szervezetnél levizsgázott pilóták azonnal átkelnek az óceánra. A kanadai légierő több tagja felszereléssel készen áll a hajóra szállásra. Vadászgépeket és bombavetítőket már küldtek angliába. Több ezer fiatalembert felszólítottak, hogy teljesítsenek szolgálatot azonnal a légi haderőnél.

— Mindazoknál, akiknek béliürölése elégtelen és gyomormérszete rossz, a természetes Ferenc Jzsef keserűvíz alaposan kitisztítja és fertőtleníti a tápcsatornát és az egész anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

SPORT

A DVSC Salgótarjánban játszik vasárnap a SSE csapatával. A mérkőzésnek a DVSC-re nézve már nincsen jelentősége a kiesés szempontjából, a debreceni vasutasok a BSZKRT felett aratott szép győzelem után pályában vannak. A SSE viszont vereség esetén kiesik. Érdekes, hogy mindkét csapat szép finist vágott ki: a DVSC utolsó négy Munkács, NyTVE, BVSC és BSZKRT az SSE pedig utolsó három mérkőzését megnyerte.

A DVSC II. csapata a mátészalkai TK-va játszik, kelet amatőrbajnokság döntőt Debrecenben, a DVSC pályán öt órai kezdettel. Mivel a DVSC NBB csapata bent maradt, így a DVSC II. győzelem esetén is az NBB-ben játszhat, a MTK pedig veresége esetén az NBB kerül. Így a mérkőzés jelentősége a bajnoki cím elnyerésénél van. A debreceni közönség az MTK csapatában egyévi szünet után újra viszontláthatja Székelyt, Nemest, Szabót stb. Szép élvezetes mérkőzésre van kilátás, melyet minimumális arányban bármelyik csapat megnyerhet.

Gere sérülése szépen javul és a kitűnő középfedezet vasárnap már játszik is. Lehetséges, hogy Gere nem megy Salgótarjánba, hanem a fontos mérkőzést játszó második csapatot erősíti.

A visszavágó mérkőzés Mátészalkával június 30-án lesz Mátészalkán. Ezen a mérkőzésen az NBB csapatnak már nem lesz programja és így Antal II-vel Gerével, Nagy Sándorral erősítheti második csapatát.

A felvidéki NBB csoportban az utolsó fordulón dől el a kiesés kérdése a BVSC SSE és Rusj között. Legvalószínűbb a BVSC kiesése, bár a DVSC ha legyőzi a SSE-t, még megmentheti a helyzetét.

budapesti testvércapatának a győzelmese esetén ötödik maradna. A felvidéki tabella állása az utolsó forduló előtt: 1. Sal BTC 55 pont. 2. DIMÁVAG 52 p. 3. BSZKRT 41 pont. 4. Ozd 36 pont. 5. DVSC 36 pont. 6. Rus; 34 pont. 7. SSI 34 pont. 8. BVSC 32 pont. 9. Pereces 27. 10. Kassai SC 24. 11. Ungvár 19 pont. 12. NyTVE 18 pont. 13. Losonc 17 pont. 14. Munkács 16 pont. 15. Beregszász 16 pont. 16. Fülek visszalépett.

KISOK USZÓBAJNOKSÁG

A Kegyesitanitőrendi Gimn. Szent László Sportköre, most rendezte 1939-40. évi debreceni tankerületi KISOK uszóbaajnokságait. A legtöbb bajnokságot ismét a piarista gimnázium tanulói nyerték. Különösképpen kiemelkedik a mezőnyből: Puskás Pál VII. B. o. Müllner Róbert I. ker. és Mohácsi Jenő V. oszt. tanulók. Tanulók eredménye: 400 méteres gyorsúszásban bajnok: Puskás Pál VII. B. gimn. 6 p. 20 mp. 2. Müllner Róbert I. ker. piari 6 p. 28.4 mp. 3. Szűk György Mezőtúr ref. gimn. 7 p. 14.8 mp. 100 méteres hátúszás: 15-16 évesek: 1. Mohácsi Jenő V. piari gimn. 1 p. 26.7 mp. 100 méteres hátúszásban bajnok: Puskás Pál 1 p. 24.8 mp. 2. Mohácsi Jenő 1 p. 26.7 mp. 3. Varga Antal II. ker. piari. 50 méteres mellúszás 13-14 évesek: 1. Papp Imre I. B. piari gimn. 57.4 mp. 200 méteres mellúszásban bajnok: Mátrai Imre VII. A piari gimn. 3 p. 28.8 mp. 2. Bordács Máté Mezőtúr ref. gimn. 3 p. 33 mp. 3. Felvidéki László áll. gimn. 3 p. 48.1 mp. — 50 méteres gyorsúszás 13-14 évesek: 1. Holczinger László IV. B. piari gimn. 41.2 mp. 100 méteres gyorsúszásban bajnok: Puskás Pál 1 p. 9.6 mp. 2. Müllner Pál és Kettősy Tibor VII. A piari 1 p. 14.9 mp. 3. Szűk György 1 p. 19 mp. Műugrásban bajnok: Balla Tibor ref. gimn. 69.24 pont. 2. Csócsits Lajos piari gimn. 53.52 pont. 3. Miklós László fiú ker. 45.28 pont. 3x100 méteres vegyesváltó 15-16 évesek: 1. Piarista csapata (Berger, Mohácsi, Fuszak). 3x50 méteres vegyesváltó 13-14 évesek: 1. Piarista gimn. A csapata (Czabán, Pap, Holczinger). 3x100 méteres vegyes-

váltóban bajnok Piarista A csapata (Mátrai Puskás, Müllner) 4 perc 21.9 mp. 2. Piarista B. 3. Piarista C. A versenyen a KISOK képviselőit Budapestről Zsinger László szakelőadó jelent meg.

A DVSC ifj. vasárnap Debrecenben játszotta a döntőt a NyKISE ifj. vel, a DVSC pályán 3 órai kezdettel, vezető ifj. Szabó Kálmán. A győztes lesz a kerületi bajnok. A DVSC II—MTK mérkőzést Juhász Attila dr. vezeti.

Simpson mester, a híres gátfutó, aki a MANSZ felkérésére oktatja a magyar ifj. atlétagárdát, tegnap Debrecenbe érkezett és ma délután fél 4 órakor a Stadionban megkezdte az ifjúság oktatását. A középiskolák sportkörének és az egyesületeknek ifj. atlétáit elvárja a MANSZ ezekre az oktatásokra, melyek hétfőn, szerdán, pénteken a Stadionban, kedden, csütörtökön, szombaton a DEAC pályán lesznek.

Közgazdaság

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

Felhajtás 167 darab, el. s 98 darab. Szarvasmarha 819 darab. Adás 495 darab. Árak: vágólo 50—126 pengő, közep igáslo 176—289 pengő, jó igáslo 300—500 pengő, jó vágómarha 52—72 fillér, közepes 42—52 fillér, silány 32—42 fillér, borjú 65—103 fillér, növendék 50—60 fillér, tinó, ökör 58—68 fillér, felőstehén darabonként 235—495 pengő. Az irányzat változatlan.

Új petroleumvidékek Romániában. A petroleumtermelés fokozása érdekében 231 ezer hektár petroleum lelőhelyt nyitványítottak bányavidékeknek.

Maximálják az árakat Törökországban. A török kereskedelmi miniszter Isztambulban kijelentette, hogy az r-spekuláció leküzdésére megállapítják az árak felső határát.

Kedvezőtlen a vetések helyzete Romániában. Különösen az esőzések okoztak károkat, több helyen a tengerit újra kellett vetni.

Legolcsóbban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Welsz. Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

Kereslet

Aranyat, töt, briliánsat, régi pénzt, legmagasabb árban veszek. Pollák Endre ékszerész. Hatvan ucca 2. 987 7. 15
Aranyat, ezüstöt, briliánskészert a legmagasabb napi áron veszünk. Szekeres és Vági óras- ékszerész, Bádógos ucca 4. sz. építkezés mellett. 898 7. 12.

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Iroda

Irodának, műhelynek, s raktárnak szalonnal stb tágas helyiség azonnalra kiadó. Kovács hírlap-iroda Piac ucca 59. 1269

Bútor

Háló, ebédlő, kombinált szekrények, reklamé konyhaberendezések eladó. Bútormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 6.

Hálószobák, ebédlők s kombinált szobák, konyhaberendezések, Salamon bútorüzletében. Jöminőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. szám. 935 9. 15.

Antik garnitúra, konyhaberendezés, háló, ebédlő, hármasszékény, fűszerberendezés, Kos-suth ucca 49. 1061 1. 15

Hálószobabútor, hintaszék, szekrények etager eladó. Hunyadi ucca 14. szám alatt. 1229

Modern hálószoba bútor azonnali megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 1275

Tüzelő anyagok

Szárzafa, őrzi, salástartáji, edényi szén, fűrészpör, olcsón kapható. Fohn fatelep, nagyallo-szoba, telefon: 27-33. sz. lehet. 444 7. 5.

Autó, motor, kerékpár

Eladó AJS gy. tmányú, 750-es oldalokos motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Motorkerékpár 200-as s James és tábori kohó eladó. Kar ucca 31. 1276

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Telep, tágas, fedett raktárral, nagy udvaral, irodának vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, s vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. telefon: 15-12. 83 vv.

Üzlethelyiség forgalmas helyen, azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám telefon: 15-12 alatt. 84 vv.

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás lakás kiadó, auguszt 1-től Batthyány ucca 13. délután 3-5 óráig. 1219

Kiadó lakás háromszobás

Modern udvari háromszobás lakás, teljes komforttal, augusztus 1-ére kiadó. Cím a kiadóban van. 1277

Lakást keres

Szoba, konyha, spájzos lakást keresek. Cím a kiadóban. 1260

3-1 szobás, ószkomfortos modern lakást keresek, augusztus 1-ére. Közvetítőt díjazok. Érdeklődni telefonon 27-89 számon lehet. 574 vv.

Butorozott szoba

Simonyi út 29. alatt manzard butorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Üdvari butorozott szoba különbejáratú július 1-re kiadó. Miklós ucca 4. földszint. 1267

Elveszett

Elveszett fehér macska, fején, hátán szürke folttal. Megtaláló jutalmat kap. Kazinczy ucca 3. szám alatt. 1261

Vegyés

Grafológusnő biztos jó analízist nyújt kézírásból érdeklődőknek. Széchenyi ucca 43. 1207
A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya 20-án, csütörtökön 5 órakor az árvaházban ülést tart. 1252

Ingóság eladás

Betegtolókoosik, alighasznált írógépek s prizmás látszóvek, nagyobb méretű perzsaeszönyvek, Mária Terézia üvegszékelyek igen olcsóért eladók. Ingóságkönyvtárban, püspöki palota, telefon: 11-99. szám. vv

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ládákban olcsón eladó. Honvedtemető ucca 6. 1181 vv

Eladó hencser, 36-os női cipők, ruhák, Poroszlay út 25 A. szám. 1270

Kisebbségi cserépkályha, világoszöld, eladó. dr Rényi, Miklós ucca 4. sz. alatt. 1268

Eladó egy ablak, külső, belső tokkal, 180 belméretű. Péterfia 8. 1258

Eladó házhely

Villatelep a Nagyerdő alatt, a Hadházy utcából nyíló Dobszina uccában 268 négyszögletes villatelek, négyszögölenként 11 pengő áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsönös Segélyező Egylet bankpénztára — Kossuth ucca 8. 140+

Pompás villatelek 431 négyszögölenként, a DEAC sportpályával szembe a Dóczy József és Márton falvi ucca sarkán, közművekkel, négyszögölenként 10 pengőért eladó. Ez árban a kertrendezés és burkolási költség is benne van. Hitelek egyéneknek külön kedvező feltételek felvilágosítást a Kölcsönös Segélyező Egylet bankpénztára ad. 111+

Gazdasági termények

Óbargonya, sertésnek való, bármilyen mennyiségben kapható. Rákóczi ucca 3. 1263

Eladó ház

Berettyóújfalusi házat, mely áll 2 szoba és minden mellékhelyiségből, gyümölcsös és konyhakerettel, eladnám vagy elcsélném debreceni házzal, a leg ráfizetéses is. Csere tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskai vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatalánál, egész nap. 500 vv

Homokkerti ház, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám telefon: 15-12. 503 vv

Rákóczi ucca 19. számú nagyterű kertés, jövedelmező ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 686 6. 29

Eladó ház, négyszobás, két lakásra beosztva, pince, gyümölcsöskert s fűtött kút stb. Nyilas-telepi templomtéren. Ruyther ucca 72. 1257

Simonyi út 36. számú emeletes villa eladó. Értekezni dr Fényes Jenő ügyvédnél. 1249

Szappanos ucca 12. sz. ház, ötszobás, kétszobás istálló, kamara, kocsiszin, alapincézve, eladó. Értekezni: Bethlen ucca 30. sz. 635 6. 19.

Földbérlet

Kiadó konyhakertészeti célokra 2-4 hold fa-mentes fekete föld, Bellegöl 484. sz. Bövebét Piac ucca 41. „Mona” üzletben. 1003

Eladó föld

Szép gyümölcsös parcellák a kisállomás mellett eladók, Sesztina u. 4. szám. t. 1809 6 25

Piac 7. szám alatti 42 h. jó homokföld eladó. — Debrecenhez 8 kilométer. Érdeklődni lehet: Bethlen u. 30. 636 6. 10.

Központi egyetemnél ezer öles szőlő, gyümölcsös háromszobás, fürdő villa, gáz, víz, villany bent van, P 14 ezer felével átvehető, esetleg ötszáz öl telek, külön is eladó. Cím a kiadóban. Ügynökök kizárva. 1273

APRÓHIRDETÉSEK

Levelés

Kisanyám D. pénteken vagy szombaton. 1250

Házasság

Házasság céljából megismerkedne 27 éves önálló iparos fiatalember olyan leánnyal, kinek némi hozománya van. Csak őszinte levélre válaszolok. „Őszi esküvő” jellegre levelet a kiadóba kérek. Ügynökök kizárva. 1278

Alkalmazást nyer férfi

Kezdő papírkereskedő, állandó alkalmazásra beléphet Kulcsár katonai cikkek. 1265

Fodrászsegédet és egy hölgyfodrász kisasszonyt felveszek. Nagy, Baltazár Dezső ucca 14. 1098

Alkalmazást nyer nő

Jómunkás hölgyfodrász kisasszony, azonnal felvétetik, Erdősné, Széchenyi ucca 1. 1271

Hölgyfodrász kisasszony felvétetik állandóra azonnal belépésre, Bozán fodrász, Sas ucca 2.szám. 1279

Hölgyfodrász kisasszony és tanuló felvétetik, Nagy, Baltazár Dezső ucca 14. 1274

Varródaiba tanuló lányokat felveszek, Szabó Gabriella, Cegléd ucca 20. szám. 1097

Kézilányt és tanuló férfit szabószághoz felvesz. Gönczy, Széchenyi ucca 6. szám. 1266

Egy hölgyfodrász kisasszonyt, állandó munkára, vagy kisegíteni felveszek. Balogh, Huszár-Gál uca 1. 1262

Hölgyfodrász kisasszonyt és egy tanuló felvétetik Varga, Vár ucca 2. sz. alatt. 1256

Alkalmazást keres férfi

Könyvelő, öskeresztény ki átirókönyvelésben is járatos, megfelelő elhelyezkedést keres. Szives megkeresést „Mérlegképes” jellegre kérek a kiadóba. 1010

30 éves keresztény doktor juris, többéves bank szolgálattal, bármilyen irodai alkalmazást keres. „B. E.” jellegre a kiadóba. 1254

Alkalmazást keres nő

Kaucióval péküzletbe v. ehhez hasonló állást keresek. Cím: Hatvan u. 63. sz. trafik. 1264

Középkorú jól főző minden, bejárónak ajánlok elsőjére, Szappanos ucca 23. 1251

Háztartási alkalmazott

Mindenes cselédet zsidó család azonnalra felvesz. Jelentkezés: Miklós u. 36. szám. 1255

Konyhára, gyakorlottt kézilányt felveszek. — Batthyány ucca 4. szám kávézó. 1099

Ajánlat

Tűkörgyártás, üveg csiszolás, hibás tűkrök újja öntése, előszoba, fürdőszoba tűkrök, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárad ucca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Poloskairtást ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Ciánzórtasson bizalommal a Csala ciánzórtó vállalat, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Férfi, nő, gyermekcipőt legolcsóbban Ökrös sajtó készítményű raktárból szerezhetik be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Horgonyl fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma: 10-75. 570 7. 8.

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 1795 6. 25

Szörmebundák molykár elleni nyári megőrzés felelősséggel Kátóna szücsmesternél Simonffy u. 1880 6. 26.

Zománctűzhelyek szakszerű javítása. Kiegészítő samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szerelése. Levencsik, — Csapó u. 87. 1228 7. 18.

Mindenféle tetőjavításokat vállal Bulyovszky, Széchenyi ucca 41. 1272